

EXPUNERE DE MOTIVE

Aprovizionarea ritmică cu combustibilii necesari bunei funcționări a centralelor termice, respectiv a centralelor electrice de termoficare aflate în proprietatea consiliilor județene sau locale este, în prezent, îngreunată din cauza condițiilor climaterice și a frigului excesiv care are un impact major asupra transportului acestora pe calea ferată, pe căile rutiere și pe conductele magistrale, precum și asupra costurilor de producere și transport a energiei termice destinată încălzirii populației.

Temperaturile deosebit de scăzute care au cuprins toate zonele țării au produs avarii grave la o serie de instalații anexe (prize de apă, stații de dedurizare, etc.) și la gospodăriile de combustibil ale centralelor termice și electrice de termoficare, pentru a căror remediere s-au cheltuit fondurile rezervate aprovizionării cu combustibili.

Toți acești factori au condus și la apariția de cash-flow-uri negative în bilanțurile centralelor.

Cu excepția gazelor naturale, celelalte cantități suplimentare de combustibili (păcură, cărbune) trebuie achiziționate în perioada imediat următoare, respectiv în lunile ianuarie, februarie, martie pentru a se putea asigura o autonomie de funcționare acoperitoare în această perioadă de iarnă când prognoza meteorologică prevede temperaturi scăzute și căderi masive de zăpadă, care vor împiedica o aprovizionare ritmică, iar în localitățile unde nu există ca sursă alternativă gazele naturale există riscul întreruperii furnizării căldurii cu consecințe grave privind sănătatea populației și starea tehnică a instalațiilor de producere, transport și utilizare.

Având în vedere cele expuse, prin prezentul act normativ se prevede autorizarea Guvernului, prin derogarea de la prevederile art. 3 alin. (2) din Legea datoriei publice nr. 313/2004, să garanteze împrumuturile interne aprobate în conformitate cu *Hotărârea Guvernului nr. 763/2005 privind aprobarea Programului de iarnă în domeniul energetic pentru perioada octombrie 2005 – martie 2006*, cu modificările și completările ulterioare, ce urmează a fi contractate de societățile comerciale producătoare de energie electrică și termică din subordinea autorităților administrației publice locale, deoarece lipsa cantităților de combustibili la care s-a făcut referire ar împiedica centralele să asigure confortul termic necesar populației, fapt ce ar determina o situație socială gravă în marile orașe ale țării.

Precizăm că derogarea este necesară, pe de o parte, datorită faptului că situația dificilă a centralelor termice și electrice de termoficare nu permite rambursarea din surse proprii a împrumuturilor contractate de la băncile comerciale pentru finanțarea Programului de iarnă pentru perioada octombrie 2005 – martie 2006 aprobat prin *Hotărârea Guvernului nr. 763/2005*, cu modificările și completările ulterioare, iar, pe de altă parte, derogarea este necesară pentru punerea în aplicare a *Hotărârii Guvernului nr. 763/2005* care acoperă creșterea prețurilor la combustibili.

Beneficiarii acestui credit, în colaborare cu Ministerul Administrației și Internelor vor întocmi documentațiile necesare pentru a se putea obține aprobarea Consiliului Concurenței și a Ministerului Finanțelor Publice, în vederea eliberării scrisorii de garanție.

Față de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului privind unele măsuri derogatorii de la Legea datoriei publice nr.313/2004, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU



Tariceanu

CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU